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Máme za sebou první velkou letošní akci, 
kterou byl obecní masopust, a věřím, že 
jste si ho užili. Na dalších stránkách i na 
webu obce si můžete prohlédnout foto-
grafi e z masopustního odpoledne.

Sportoviště Vestec se připravuje na jarní 
část fotbalových a  nohejbalových sou-
těží. Rozsáhlý článek jsme přinesli v pře-
dešlém čísle Vesteckých listů. V  tomto 
vydání najdete zajímavé informace z his-
torie a současnosti oddílu stolního tenisu, 
včetně výsledků soutěží, které pomalu 
vrcholí.

V části Prostor pro tentokrát představu-
jeme Matěje Zruckého, člena zastupitel-
stva obce, zaměstnance Technických 
služeb obce Vestec a  také velitele Jed-
notky sboru dobrovolných hasičů Vestec. 

V  zimě neměl pauzu ani Spolek ves-
teckých seniorů, jehož členové v  lednu 
navštívili divadelní představení a další di-
vadla mají v plánu v jarních měsících.

Bohužel musím také upozornit na ne-
příjemnou skutečnost, kterou je nárůst 
trestné činnosti v obci a chtěl bych vás 

Editorial

Vážení čtenáři, milí sousedé,

zima se chýlí ke konci  a  většina 
z  nás již přemýšlí o  svých jarních 
aktivitách nebo dokonce plánuje 
letní dovolené. 

Jiří Řízek
místostarosta obce

požádat o zvýšenou všímavost k pohy-
bu podezřelých osob. Jako reakci na 
tyto události jsme posílili hlídky obec-
ní policie, nicméně spolupráce s  vámi, 
občany, je neméně důležitá. Případné 
zprávy nebo i pochybnosti nahlaste co 
nejdříve na linku Obecní policie Vestec: 
739 156 156. 

V  neposlední řadě si vás ještě dovoluji 
pozvat na dobrovolnickou akci Ukliďme 
Česko – Ukliďme Vestec, která proběh-
ne v  sobotu 6.  dubna. Vyzýváme také 
rodiče všech nedávno narozených ob-
čánků Vestce, aby se přihlásili na slav-
nostní Vítání občánků, které se uskuteční 
v neděli 19. května. Podrobnosti k oběma 
akcím naleznete uvnitř tohoto čísla.

Přeji vám krásný a  klidný začátek jara 
a věřím, že na řadě z letošních kulturních 
akcí se setkáme osobně.

Jiří Řízek
místostarosta obce



Restaurace U Klimešů, Vestecká 9, 252 50 Vestec
restaurace@uklimesu.cz, www.uklimesu.cz
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Informace ze zasedání 

Zastupitelstva obce Vestec
Dne 24. 1. 2024 se uskutečnilo v pořadí 8. 
zasedání Zastupitelstva obce Vestec v tomto 
volebním období. Naše zastupitelstvo na tomto 
zasedání mimo jiné: 

• schválilo dotaci pro TJ Viktoria Ves-
tec ve výši 3,5 mil. Kč na fi nancování 
činnosti TJ v roce 2024,

• schválilo dotaci pro Spolek vestec-
kých seniorů ve výši 300 tis. Kč na 
fi nancování činnosti v roce 2024,

• schválilo bezúplatné nabytí podílů 
(darovací smlouvou) na pozemcích, 
které tvoří veřejná prostranství 
v  obci. Od soukromých vlastníků 
obec tímto získá podíly ve výši 1/17, 
resp. 2/17 na zpevněné ploše u gará-
ží v ulici Na Suchých, a  také podíly 
ve výši 1/5 na pozemcích pod komu-
nikací v ulici Luční,

• schválilo kupní smlouvu, díky které 
získá obec za celkovou kupní cenu 
1,130 mil. Kč do svého vlastnictví 
pozemky od Stavebního bytového 
družstva Vestec v likvidaci. Jde o po-
zemky tvořící veřejná prostranství 
podél ulice Na Suchých a za OC Al-
bert a OC Billa. Na těchto pozemcích 
je dnes např. strouha, travnatá plo-
cha a nebo basketbalové hřiště,

• schválilo rozpočtové opatření, kterým 
se snižují rozpočtové příjmy o částku 
52,8 tis. Kč. a  rozpočtové výdaje se 
zvyšují o částku 3,155 mil. Kč.

U rozpočtových daňových příjmů jde ze-
jména o  formální přesuny částek příjmu 
z daně z hazardních her mezi jednotlivými 
položkami rozpočtu a o snížení příspěvku 
na výkon státní správy dle skutečnosti.

U rozpočtových výdajů jde jednak o běž-
né výdaje, kde došlo k celkovému zvýše-
ní o 1,075 mil. Kč, a to zejména vlivem na-
výšení o nájemné haly AGRO za období 
11/2023, o doplatek za provoz sběrného 
dvora, o  opravu traktoru a  o  navýšení 
odměn zastupitelů dle novely zákona 
o obcích.

V  rámci kapitálových výdajů (investice) 
jde o zvýšení o celkovou částku 2,080 
mil. Kč. Jde zejména o  instalaci elek-
třiny v  jurtě MŠ, nákup pozemků v ulici 
Na Suchých viz informace výše a nebo 
o  zakoupení nástavby na univerzální 
víceúčelový stroj pro Technické služby 
obce Vestec.
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Aktuálně

V rámci bodu diskuse byly zodpovězeny 
dotazy např. ohledně chystaného vyjád-
ření obce k územnímu řízení k Vestecké 
spojce a nebo ohledně budoucího vyu-
žívání sdílených parkovacích míst u nové 
budovy Senatoria Vestec. Byl dále zod-
povězen dotaz týkající se projektu rekon-
strukce křižovatky Vídeňská/Průmyslová 
(osazení semaforů). Zde stále chybí do-
pravně inženýrské rozhodnutí, jelikož mo-
mentálně není možné realizovat dopravní 
omezení na Vídeňské z důvodu probíha-
jící rekonstrukce Barrandovského mostu 
v Praze (Vídeňská je jednou z objízdných 
tras). Bylo také diskutováno téma nárůs-
tu cen za vodné a  stočné, kde byly do 
těchto cen promítnuty zvýšené náklady. 
Dále bylo diskutováno spolufi nancování 

Uzavírka ulice 
Na Průhoně

Z důvodu výstavby nového sportov-
ního areálu v Jesenici bude v období 

od 1. 3. do 7. 4. 2024 zcela uzavře-
na ulice Na Průhoně v úseku od kři-
žovatky s ulicí Ke Skále směrem do 
Jesenice. Průjezd do areálu Technic-
kých služeb obce Vestec a  sběrné-
ho dvora bude stále umožněn.

plánované sušárny kalů ze strany obcí 
Dolnobřežanska a nebo výběr pořizova-
tele a projektanta změny územního plánu 
obce.

Pokud máte zájem o podrobné informa-
ce ze zasedání Zastupitelstva obce Ves-
tec, tak kompletní zápisy, audiozáznamy, 
usnesení, nebo detailní rozpočet (vč. 
rozpočtových opatření) naleznete na in-
ternetových stránkách obce, stejně jako 
všechny podepsané smlouvy.

Příští řádné zasedání Zastupitelstva obce 
Vestec se uskuteční dne 20. 3. 2024.

Ing. Roman Fritschka
člen Zastupitelstva obce
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PRŮHONICKÝ PARK 
a PRŮHONICKÁ BOTANICKÁ ZAHRADA

přijme

ZAHRADNICE 
A ZAHRADNÍKY, 

vyučení v oboru vítáno.

Zajímavé zaměstnanecké benefi ty, 
možnost ubytování. 

Nástup ihned nebo dle dohody. 

Bližší informace na tel.: 271 015 188 nebo e-mailu: park@ibot.cas.cz, 
životopisy zasílejte na jaroslava.odvarkova@ibot.cas.cz 

Vítání 

občánků

Slavnostní vítání nových občánků Vest-
ce se uskuteční v  neděli 19. 5. 2024 
v restauraci U Krbu a je určeno pro děti 
narozené v obci Vestec od 1. 5. 2023 
do 30. 4. 2024. Přihlášky prosíme po-
sílejte do 10. 5. 2024 na e-mail: hala-
dova@vestec.cz nebo volejte na tel.: 
313 035 509, kde vám rádi zodpovíme 
i vaše dotazy. V přihlášce uvádějte jmé-
no a datum narození dítěte, jména rodi-
čů a telefonní i e-mailový kontakt.

INZERCE
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Nové veřejné 
prostranství u obecního 
úřadu s důrazem na 
efektivitu i zelené plochy
Nový prostor, který vznikl po kácení ne-
mocných smrků vedle obecního úřadu, 
byl v návrhu upraven tak, aby co nej-
lépe refl ektoval potřeby občanů a zá-
roveň respektoval omezenou velikost 
prostoru. Hlavní body, které charak-
terizují připravovanou proměnu okolí 
obecního úřadu, bychom mohli shrnout 
takto:

1. Zelené plochy a relaxace

Nové veřejné prostranství nabídne 
prostor i pro nové květinové záhony 
a lavičku. Umístění lavičky, relaxačních 
zón a různorodá vegetace s umělecky 
navrženými záhony budou rozvržené 
tak, aby prostor poskytoval občanům 
pohodlí a možnost odpočinku.

Z obce
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2. Elektronická úřední deska

V rámci modernizace komunikace mezi 
obcí a  občany bude nový prostor vy-
baven druhou elektronickou úřední 
deskou. Tato interaktivní deska vám 
poskytne důležité informace týkající 
se nejen veřejných oznámení, ale i akcí 
a aktuálních událostí v obci. Nahradí tak 
stávající nevzhledné nástěnky.

3. Kryté stání pro odpadové kontejery 

V  souladu s  estetikou nového pro-
storu budou kontejnery na smíšený 
a  tříděný odpad umístěny do vkusně 

provedeného krytého stání. To ne-
jen zachová čistotu prostoru, ale také 
dodá praktičnost a  estetiku odpado-
vému systému.

Zároveň obec potvrzuje svůj závazek 
k ekologické odpovědnosti a kompen-
zaci ztráty zeleně v  důsledku kácení. 
V souladu s tímto závazkem budou vy-
sazeny náhradní stromy v obci Vestec, 
které budou přispívat k  udržitelnosti 
místního životního prostředí.

Věříme, že nové veřejné prostranství 
se stane dalším příjemným prostředím 
s užitnou i estetickou hodnotou. 

I  letos se obec Vestec připojí k celo-
státní úklidové akci „Ukliďme Česko“, 
při které dobrovolníci provádějí jarní 
úklid odpadků, které se během uply-
nulých měsíců nahromadily na  mís-
tech, kam nepatří. 

Technické služby obce Vestec uklízejí 
pravidelně nejfrekventovanější místa 
v obci, jako jsou např. ulice, chodníky, 
dětská hřiště a další veřejná prostran-
ství. Náš dobrovolnický úklid se však 
zaměří na místa méně přístupná, tedy 
na okolí Vesteckého rybníka či retenční 

nádrže, koryto a okolí strouhy a Olšan-

ského potoka, remízky a další místa. 

K  akci se přidají i  kynologové z  ves-

teckého cvičáku, kteří se zaměří pře-

Ukliďme Vestec 2024
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Z obce

devším na sběr exkrementů po psích 
mazlíčcích po obci. Členové kynolo-
gické organizace Vestec zároveň zvou 

k účasti na akci  všechny vestecké pej-

skaře a prosí je, aby po svých čtyřno-
hých parťácích uklízeli celoročně. Ať se 
psi nemusejí za nás stydět, oni sami to 
sebrat neumí.  

Úklidová akce se uskuteční v sobo-

tu 6. dubna 2024 a  sraz účastníků 

bude v  9 hodin ráno v  přístřešku 

u  griloviště na pobytové louce 

u  rybníka a  nejpozději v  poledne 

bude hotovo. 

Pytle na odpad i  rukavice budou na 
místě k dispozici, účastníci by měli mít 
vhodné pracovní oblečení a také pev-
nou obuv. 

Vítáme všechny dobrovolníky, kteří 

chtějí přispět k  tomu, aby byla naše 

obec čistá a hezká!

Akci organizuje obec Vestec ve spolu-
práci se spolkem Ukliďme Česko. Re-
gistrace dobrovolníků je možná on-line 
na: Uklidmecesko.cz/event/41283/

Kontaktní osoba za Vestec: 
Roman Fritschka, tel.: 605 255 509

SPORTOVNÍ HALA VE VESTCI,  U HŘ IŠTĚ  575 

BURZA 
DĚTSKÉHO OBLEČENÍ

Nabídněte dětské oblečení ve velikostech 50 - 170, boty, hračky,
potřeby pro miminka ale i sportovní potřeby na období jaro-léto. 
Prodávejte sami nebo prostřednictvím členek RC Baráček.

Přihlášky a info: rcbaracek@gmail.com

13. dubna 2024
11:00 - 17:00

sobota
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Vestecký masopust 
2024

Patří k němu dobré jídlo a pití, ale také 
masky a sousedská setkávání. A přes-
ně takový byl i ten letošní masopust ve 
Vestci!

Nejdůležitější postavou tohoto dne byl 
jistě Masopust Radim, pod jehož ve-
dením se vydal průvod ze sportoviště 
na svou veselou cestu po obci. Pohled 
to byl velmi radostný a pestrý, protože 
účastníků bylo opravdu mnoho a ma-

sek bylo nepočítaně. Těší nás, že malí 

i  velcí si přišli tento karneval užít se 

svými sousedy a  kamarády a  nebáli 

se pořídit si pro tuto příležitost i něja-

kou masku. 

O  občerstvení v  průvodu se stara-
ly jak berušky z  kulturní komise, tak 
pan starosta - vlk a pan místostarosta 
– Karkulka, ale i  hasiči SDH se svojí 
pojízdnou občerstvovnou. Celkem se 

Popravky, fašank, fašinek, voračky, voráčí, končiny, 
šibřinky a nebo karneval, těmito všemi slovy se nechá 
označit oblíbený a známý masopust. 
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Z obce

vydalo 300 porcí výborného gulášku 
a koblížků se snědlo dokonce dvakrát 
tolik, co guláše. Na své si přišli i  nej-
menší z účastníků průvodu, kteří kro-
mě koblih dostávali bonbóny a mohli si 
zahrát o další cukrové pochutiny.

Zastavovalo se před restaurací u  Kli-
mešů a před kavárnou Caff è del Borgo, 
u kterých mohli účastníci nejen zahnat 
žízeň a chuť na něco dobrého, ale také 
se aktivně zapojit do soutěží v přeta-
hování, pojídání jitrnic nebo do dět-
ského slalomu s  balónkem. Zejména 
u poslední zmíněné byla účast rekord-
ní, a všichni si tak mohli prohlédnout, 
kolik nádherných dětských masek se 
účastnilo letošního masopustu. Třetí 
zastávka (před Tradimexem) patřila již 
tradičně vystoupení mažoretek z míst-
ního oddílu.

Poslední zastávku pak průvod udělal 

na Průběžné, u „statků“ paní Vojtíško-

vé a paní Málkové, které ani letos ne-
porušily nepsanou tradici a  připravily 
pro celý průvod výborné občerstvení. 
Patří jim za to náš velký dík a uznání.

Po návratu na sportoviště pokračoval 
program volbou nejlepších masek, kte-
ré vyhrála rodina kosmonautů ze Sta-
nice Říp 1, safari rodinka zeber a žiraf 
a pro masopust velmi příhodně pojaté 
kostýmy zhotovené jako jitrnice a jelito. 
Program symbolicky zakončilo „zastře-

lení“ medvěda tak, jak se za poslední 
roky stalo u nás ve Vestci novodobou 
tradicí.

Děkujeme všem, bez nichž by letošní 
masopust nebyl tak veselý a pestrý. 
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Nebuďme neteční
V posledních měsících dochází v okrajových částech 
Prahy a v přilehlých obcích k nárůstu majetkové 
trestné činnosti, především vloupání do osobních 
vozidel.

Toto se bohužel nevyhnulo ani naší 
obci, naštěstí v menší míře. Vzhledem 
k tomuto nárůstu zvýšila i Obecní po-
licie Vestec intenzitu hlídkové činnos-
ti v  obci i  dohledu prostřednictvím 
kamerového systému, a  to zejména 
v nočních hodinách. 

Přesto prosíme občany, aby věnovali 
zvýšenou pozornost svému okolí, a to 
nejen večer a v noci, ale i přes den.

Například po ulici K Jahodárně se v led-
nu pohybovala osoba v černém obleče-
ní, která měla kapuci a obličej zakrytý 
rouškou. Tato osoba pak vlezla na za-
hradu přilehlého rodinného domu, a to 
již mezi 9. a  10. hodinou dopoledne. 
Díky všímavosti jednoho ze sousedů, 
který její podezřelý pohyb zaznamenal, 
a zavolal, nedošlo ke vloupání. 

Cokoliv podezřelého prosíme ihned 

hlaste Obecní policii Vestec na tel.: 

739 156 156.

Strážníci hlášení prověří a  možná se 
právě díky Vaší pozornosti podaří za-
bránit vloupání a  poškození majetku 
některého z Vašich sousedů.

Obecní policie Vestec

Obecní policie
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Naděje pro andělské děti

Již přes deset let je 15. únor 

Světovým dnem Angelmanova 

syndromu, kterým trpí na celém 

světě miliony lidí. Děti narozené 

s  touto genetickou poruchou se 

často usmívají a proto se jim také 

přezdívá andělské děti. Mnoha 

z  nich může pomoci genová 

terapie – moderní léčba, jejíž vývoj 

vychází ze znalosti genů, které 

zkoumají vědci Českého centra pro 

fenogenomiku (Ústav molekulární 

genetiky AV ČR v centru BIOCEV 

ve Vestci.)

Světový den Angelmanova syndro-
mu založili v roce 2013 rodiče jednoho 
z těchto andílků, aby pomohli šířit osvě-
tu o jejich diagnóze a inspirovali k pod-
poře výzkumu nové léčby. Onemocnění 
je způsobeno poruchou na patnáctém 
chromozomu, proto se právě 15. 2. po 
celém světě rozsvítí významné budovy 
modrou barvou, která symbolizuje pod-
poru všem rodinám, do jejichž života 
tato diagnóza vstoupila. V současnos-
ti se do mezinárodního dne zapojuje 
přes 50 pacientských organizací po 
celém světě, mezi nimi i  česká Asoci-

Proč se některé budovy rozsvěcí 15. února modře a co 
s tím má společného BIOCEV ve Vestci? 
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ace genové terapie (ASGENT). Ta se 
věnuje systematické podpoře základ-
ního výzkumu s  cílem nalézt lék na 
Angelmanův syndrom a  potenciálně 
také stovky až tisíce dalších genetic-
kých onemocnění. Také letos se 15. 
února modře rozsvítila řada budov po 
celém světě. Stejně tak i Bazilika svaté 
Ludmily na Náměstí míru v Praze, kde 
zástupci společnosti ASGENT slav-
nostně předali šek na 1  milion korun 
Českému centru pro fenogenomiku, 
kde tento výzkum probíhá. Je třeba 
dodat, že České centrum pro fenoge-
nomiku (CCP)  při Ústavu molekulární 
genetiky AV ČR je velká výzkumná 
infrastruktura, jedinečně spojující ge-
netické inženýrství, pokročilou fenoty-
pizaci a kryoarchivaci modelů, které je 
strategicky umístěno na jednom místě 
v centru BIOCEV ve Vestci. Od ledna 
2022 je CCP koordinátorem výzkum-
ného programu „GENOVÁ A PŘESNÁ 
TERAPIE – NOVÁ NADĚJE V  LÉČBĚ 
LIDSKÝCH CHOROB“ Strategie AV21 
(www.phenogenomics.cz).

Vědcům pomáhají 

hledat léčbu myši 

Vědci z Českého centra pro fenogeno-
miku vytvářejí myší modely, které po-
máhají odhalovat příčiny vzniku lidských 
chorob a  umožňují testování nových 
léčebných postupů. Například proti ra-
kovině, cukrovce, neplodnosti, ale také 
vzácným onemocněním. Celosvětově 
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jimi trpí 300 milionů osob, v ČR přibližně 
600 000. Nemoci se nejčastěji projevují 
krátce po narození. Většina mutací, kte-
ré způsobující vrozená vzácná onemoc-
nění, vzniká náhodně a nemocné děti se 
tak rodí i zcela zdravým rodičům, kteří to 
vůbec nečekají. Své o tom ví Lenka Ha-
jgajda, v  jejíž ani manželově rodině se 
žádné vzácné onemocnění v minulosti 
nevyskytlo: „Když nám lékaři sdělili, že 
je náš roční syn nevyléčitelně nemocný, 
zastavilo se mi srdce. Diagnóza zněla 
Angelmanův syndrom – genetická po-
rucha způsobující těžkou mentální re-
tardaci. Rozhodli jsme se ale této realitě 
čelit, proto jsme se pustili do podpory 
základního výzkumu, na který navazuje 
vývoj s potenciálem léčby stovek, ne-li 
tisíců genetických onemocnění,“ popi-
suje maminka dnes sedmiletého Olive-
ra. 

Vývoj léčby lze urychlit

Podobný šok jako Hajgajdovi zažívá 
mnoho dalších rodin. V Česku je totiž 
každoročně diagnostikováno okolo 

10 000 případů vzácných onemocnění, 
tři čtvrtiny z  nich právě u  dětí. Proto-
že nějaká léčba existuje jen asi u 5 % 
těchto diagnóz, je téměř vždy jedinou 
nadějí výzkum a vývoj nových léčeb-
ných metod. „Věda přináší úžasné po-
kroky a výzkum může podpořit každý. 
Naším cílem je, aby do budoucna co 
nejvíce rodin po sdělení diagnózy sly-
šelo vzápětí i dobrou zprávu – že exis-
tuje léčba,“ vysvětluje Lenka Hajgajda, 
proč s  manželem Radoslavem v  roce 
2018 založili Asociaci genové terapie 
(ASGENT) s posláním spolufi nancová-
ní výzkumu v  CCP. Důležité je zmínit, 
že je to vůbec poprvé v ČR, kdy sami 
pacienti iniciovali základní výzkum 
vzácného onemocnění a oslovili vědce 
z  Českého centra pro fenogenomiku. 
Prostřednictvím asociace mohou stále 
na výzkum přispívat jednotlivci i orga-
nizace https://asgent.org/chci-pomoct/

České myši pro celý svět

Výzkumníci v  CCP si již získali me-
zinárodní renomé ve vytváření ge-
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neticky upravených myších modelů 
s nefunkčním genem, na nichž mohou 
modelovat lidskou nemoc. A proč se 
používají právě myši? Přibližně 98  % 
myších genů je totiž podobných lid-
ským. „Jsou geny, které nemají zvlášt-
ní dopad přímo na fyziologii, nicméně 
mohou hrát určitou roli u vzniku nemo-
cí. Funkce jiných genů, jichž je zhruba 
třetina, je natolik důležitá, že pokud je 
vyřadíme z  funkce, embryo se nevy-
vine a myš se vůbec nenarodí. A prá-
vě tyto geny často způsobují choroby 
a  potíže při vývoji plodu,“ vysvětluje 
ředitel CCP Radislav Sedláček. Spo-
lu se zahraničními partnery prověřují 
čeští vědci funkci všech genů, které 
mají lidé a myši společné. Když se jim 
to podaří, vznikne encyklopedie funk-
ce genů, jeden z  nejvýznamnějších 
milníků v biologii a medicíně. „Teprve 
až dojdeme k poznání toho, co přes-

ně jednotlivé geny dělají, budeme 
schopni, obrazně řečeno, poskládat si 
ze slov celé věty a budeme tak lépe 
rozumět tomu, k čemu jsou geny po-
třebné a jak se podílejí na vzniku ne-
mocí,“  upřesňuje význam výzkumu 
Radislav Sedláček.

Doba genová, i vaše 

pomoc se cení 

Objasnění významu výzkumu genů 
a důležitosti jeho fi nancování je věnová-
na také putovní výstava Doba genová, 
která právě probíhá v  Hradci Králové 
a bude pokračovat v dalších městech. 
Pokud se ale cestovat nechystáte, mů-
žete si na adrese: www.dobagenova.
cz spustit její on-line verzi. Součástí je 
také jednoduchý kvíz, za jehož vyplně-
ní pošlou donoři 50 korun na výzkum 
v BIOCEVu.
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Začátky vesteckého ping-pongu spadají do roku 2010, 
kdy se na hřišti v nově dokončené budově šaten a malé 
tělocvičny v prvním patře začalo scházet pár vesteckých 
nadšenců, kteří měli (nebo i nadále mají) rádi ping-pong. 

Ping-pong ve Vestci 

Po pár měsících tréninků se rozhodli 
přihlásit do okresní soutěže, kterou 
oddíl TJ Viktoria Vestec začal hrát 
v sezóně 2011/2012 v nejnižší třetí tří-
dě okresního přeboru Praha-západ. 
Hned v první sezóně jsme OPIII vyhrá-
li a  postoupili do vyšší soutěže OPII 
a založili béčko a od roku 2012 jsme 
již hráli se dvěma družstvy OPII i OPIII. 

Jak postupně odcházeli hráči a  při-
cházeli noví, zvyšovala se kvalita 
hráčského kádru a vestecké áčko po-

stoupilo do okresní soutěže OPI, kde 
sice hrálo několik sezón ve spodní 
polovině tabulky, ale získalo nové 
hráčské zkušenosti a po dalším posí-
lení hráčského kádru se v roce 2020 
probojovalo do krajské soutěže, 
kterou vestecké áčko hraje dodnes. 
A  protože krajské soutěže se hrají 
o víkendech a béčko hrálo OPII, tak 
jsme mohli do okresní soutěže OPIII 
přihlásit i družstvo TJ Viktoria Vestec 
C a  tři družstva ve třech soutěžích 
máme dodnes. 
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Vzhledem k  tomu, že pingpongové 
soutěže se hrají v halách a tělocvičnách 
od podzimu do jara a  končí zpravidla 
v průběhu března, tak pár kol před kon-
cem soutěží 2023/2024 je naše áčko 
na 8. místě druhé třídy krajského pře-
boru, béčko je na 4. místě druhé třídy 
okresního přeboru a céčko na 2. místě 
třetí třídy okresního přeboru.

V loňském roce sice pár hráčů skončilo 
a  několik nových přišlo, hráčský kádr 
je ale nadále kvalitativně stabilní, a tak 
plánujeme mít 3 družstva ve třech sou-
těžích i v následující sezóně 2024/2025.

Jiří Řízek
TJ Viktoria Vestec

P Ř I J M E M E
• Pracovníka do půjčovny stavebního nářadí
• Opraváře malé stavební mechanizace

Nástup: možný IHNED nebo po dohodě, Pracoviště: VESTEC, Vídeňská 168

Telefon: 603 249 408, e-mail: stasan@stasan.cz

INZERCE
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SVS - Zahájili jsme další 
kulturní rok 
Divadelní hra ”Člověk nikdy neví” je 140 minut 
trvající, skvělá, brilantní a humorem jiskřící britská 
konverzační komedie. Takovým pochvalným úvodem 
prezentuje plakát hru, která se od listopadu 2022 
hraje na prknech divadla Na Vinohradech.

V  prvním únorovém týdnu zahájili 
senioři svůj nabitý program pro rok 
2024 zhlédnutím zmíněné hry ve 
známém pražském divadle. Tato, 
spíš neromantická, o  to více ironic-
ká komedie od oceňovaného dra-
matika G. B. Shawa, vznikla v  roce 
1897 a  v  Čechách má nevýraznou 
inscenační tradici. Poprvé byla uve-
dena v překladu a režii Karla Mušky 
už v  roce 1905 a určitě se dotýkala 
naprosto jiných témat než v součas-
ném provedení. Dějem vás nebude-
me provázet. Naše divačky a diváci 
se určitě nenudili a  oceňovali hlav-
ně herecké výkony Jaroslava Sato-
ranského, Václava Vydry a  Daniela 
Bambase. Z  řady známých hereček 
zaujaly Antonie Talacková a Markéta 
Děrgelová.

Za dalším divadelním představením 
se naši senioři přemístí do divadla 
Na Fidlovačce a to 27. 3. na předsta-
vení ”Familia” a 8. 4. na ”Román pro 
ženy“. 

Na úterý 12. 3. od 15 hod je naplá-

novaná krátká informační schůzka 

v Restauraci  U Klimešů.

A první jarní výlet? Ten se uskuteční 
ve středu 17.  4. 2024, kdy zavítáme 
na zámek v  Mníšku pod Brdy. Pro-
hlídka je objednána na 11. hodinu 
a  odjezd účastníků z  Vestce je od 
stanice busu U Klimešů a ze zastáv-
ky u Obecního úřadu Vestec. Členo-
vé ještě předem obdrží informativní 
SMS. Přihlášení, kteří musí účast od-
volat, ať informují předem a včas ve-
doucího zájezdu. 

SVS
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Prostor pro:
Matěje Zruckého, člena 
zastupitelstva obce
Jako rodák z nedalekých Hodkovic jsem se ve 
Vestci nejdříve ujal pozice velitele Jednotky 
sboru dobrovolných hasičů. V tu dobu ještě nic 
nenasvědčovalo tomu, jak tento krok zásadně změní 
můj život. 

Následovala jízda jako na horské dráze 
ve smyslu stěhování do Vestce, změna 
zaměstnání, založení rodiny a v nepo-
slední řadě úspěšná kandidatura do 

obecního zastupitelstva. Dnes už se 
cítím být Vestečákem i  přes nepsané 
místní pravidlo, že domorodcem se člo-
věk stane až po dvaceti letech.
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Hodkovice jsou mou rodnou, tehdy 
ještě samostatnou vesnicí, kde se na 
autobus chodilo na jedinou zastáv-
ku k  zemědělskému družstvu (dnešní 
Agro Jesenice), Jawa 23 Mustang se 
mohla řídit od třetí třídy základní školy 
a nepozdravit a nepoděkovat si tu ne-
dovolil ani ten největší puberťák. Ke 
konci střední školy jsem se přestěhoval 
do bytu v Jesenici u Prahy. Ze začátku 
jsem si naivně myslel, že pravidla a způ-
sob života jsou všude stejné. Opak byl 
pravdou. Po dvanácti letech v  byto-
vém domě, kde jsem se při míjení na 
chodbě snažil naučit pozdravit alespoň 
sousedy, se mi naskytla možnost opět 
změnit lokalitu, byť jen o dva kilometry.

Co bylo tím impulsem?

Začátkem roku 2016 jsem byl osloven 
s žádostí o pomoc při znovuobnovení 

činnosti Jednotky sboru dobrovolných 
hasičů ve Vestci. Jelikož jsem byl od 18 
let velitelem jednotky v  jiné obci, měl 
jsem určité zkušenosti, vize a  chuť se 
tohoto úkolu zhostit. Začaly intenzivní 
práce na budovaní zázemí, přestavba 
dnešního zásahového automobilu Liaz 
a hlavně práce na zvyšování odbornos-
tí členů zásahové jednotky. V tu dobu 
jsem stále bydlel v Jesenici a pracoval 
jako servisní technik po celé České re-
publice.

V  roce 2017 ve Vestci fi nalizovala vý-
stavba bytového domu, do kterého 
jsem se zamiloval a  koupě bytu byla 
tedy vstupenkou do nové fáze mého ži-
vota. Stěhování společně s partnerkou, 
nyní již manželkou, mě opět přivedlo na 
vesnici. Sice o poznání modernější, než 
Hodkovice před rokem 2000, ale s pů-
vodními pravidly a komunitním životem, 
po kterém se mi v Jesenici tak stýskalo.

A změna zaměstnání?

Díky každodenní komunikaci s  obcí 
kvůli organizaci jednotky hasičů se jim 
zřejmě zalíbil můj způsob práce, a  tak 
jednoho dne přišla nabídka pracovní-
ho místa v obci Vestec. Takhle bych to 
zkráceně popsal. 

Nejdříve jsem měl na starosti správu 
dešťové kanalizace, později přibyla 
správa majetku a spolupráce na přípra-
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vě větších akcí a  projektů. Současně 
jsem se mohl věnovat hasičům i v do-
poledních hodinách, což bylo v  před-
chozím zaměstnání složité. 

Před zvolením zastupitelem.

Tehdy jsem chodil na zasedání zastu-
pitelstva obce Vestec čistě ze zvěda-
vosti, jako host. Začal jsem se zajímat 
o obecní samosprávu a postupně viděl 
souvislosti mezi ohromným množstvím 
informací, které pro mě byly převážně 
nové. Chtěl jsem se více zapojit do jed-
nání a  řešení důležitých úkolů, proto 
jsem v roce 2022 kandidoval do obec-
ního zastupitelstva. Jako nováček a nej-
mladší člen mezi zástupci občanů se 
stále učím a získávám nové informace 
a zkušenosti od kovanějších. Současně 
jsem přesvědčen, že i pohled nezkuše-
ným naivním okem může přinést zají-

mavou, věcnou a  důležitou informaci 
k debatě. Přeci jen se všichni snažíme 
o stejný cíl, aby se ve Vestci nežilo dob-
ře jenom nám, ale i našim dětem.
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Chci vás prostřednictvím těchto obráz-
ků upozornit na stavby, které trochu 
vyčnívají za průvodem. Nacházíme se 

na Vídeňské ulici, t. č. na staré bene-

šovské silnici. Někdy v době masopus-
tu tu projížděly ozdobené vozy tažené 
koňmi. Přívěs byl obsazen nadšenými 
příznivci masopustního veselí, hlavně 
dětmi. Minule jsem zmiňovala, že plocha 
podél hlavní silnice patřila po obou stra-
nách, kromě řady topolů, zemědělcům, 
tu a  tam stál nějaký domeček, později 
pak národní podnik Safi na. A u Vídeň-
ské také za první republiky vyrostly dvě 

nepřehlédnutelné vily. Připomínaly tva-
rem krychle, střechy měly ploché. 

Teď se ve svém vyprávění trochu odchý-
lím. Řada z vás určitě ví, že v Praze 6 ve 
Střešovicích se nachází Müllerova vila 
- funkcionalistický skvost od architekta 
Adolfa Loose, který luxusní a  unikátní 
dílo navrhl pro dr. F. Müllera. Praha se 
má čím chlubit. Objekt je pro veřejnost 
přístupný, prohlídka interiéru je možná.

A my - ve Vestci - jsme měli Müllerovy 
vily hned dvě. Sice architektonicky ne-

Vily bratrů 
Müllerových 
Fotografi e v úvodu dnešního článku, 
by vlastně neměly vyvolat vzpomínku 
na vestecký masopust z šedesátých let, 
jak by si čtenář mohl myslet. 
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významné, ale o  to více 
mohou jejich stěny vy-
právět. Jedná se o téměř 
shodné, patrové budovy, 
ale na rozdíl od pražské 
vily jsou objekty nepří-
stupné a prohlídka interi-
érů nemožná. 

Ve třicátých letech minu-
lého století patřily ještě 
nedostavěné jednopa-
trové budovy rodině 
Müllerových. Tu v popře-
dí vlastnil Josef Müller, 
druhá patřila jeho bratru 
Václavovi. V  sousedství 
můžeme dodnes shledat 
ještě další, nízkou  budo-
vu, která sloužila před 
válkou jako výrobna tla-
kových hadiček pro au-
tomobily značky Aero 
(nejnovější typy těchto 
vozidel také oba bratři 
vlastnili). Od roku 1939 se 
provoz ve zmíněném níz-
kém stavení přeorga-
nizoval a  začal sloužit 
válečnému průmyslu. Ko-
vové hadičky povlečené 
pružným vláknem se tu 
teď vyráběly jako sou-
částky do leteckých mo-
torů. Provoz se sice nikdy 

nerozjel naplno, ale několik mladých lidí (i z Vestce) zde 
bylo během světové války zaměstnáno, a tak unikli to-
tálnímu nasazení v německé říši.

Po roce 1945 byli oba bratři zatčeni a vyslýcháni pro 
kolaboranství. Propuštění jim žádnou úlevu nepřines-
lo, naopak po roce 1948 byli označeni jako nepřátelé 
nového režimu. V jejich životě pak nastal naprostý ob-
rat. Žili spíš na pokraji chudoby a občas hledali pomoc 
u spoluobčanů, aby měli vůbec na živobytí. Aby mohl 
nový státní aparát po roce 1948 získat zmíněné vily pro 
sebe, zahájil proti bratrům Müllerovým trestní řízení, ve 
kterém jim nakonec soud vyměřil tři a půl roků vězení. 
Zdravotní stav Josefa Müllera se ve vězení podstatně 
zhoršil a záhy po propuštění zemřel.

Výrobní halu poté jistý čas využívala Kovovýroba Vla-
šim a od 60. let spravuje celý objekt Ministerstvo obra-
ny. Ve vilách bydlelo jistou dobu i několik rodin, které 
dobře splynuly s místními a plně se zapojily do dění 
a do života obce. 

 Blanka Pašková
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Prostor pro
Miroslava Dvořáka, zastupitele obce
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